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АК ТУ А ЛІ ЗА ЦІЯ ПРО БЛЕ МИ ЕВО ЛЮ ЦІЇ СОЦІ А ЛЬ НО-
КО МУ НІ КА ЦІЙ НОЇ ФУН К ЦІЇ БІБ ЛІ О ТЕК

Про ве дено ана ліз напря мів ево лю ції біб лі о теч ної діяль ності як чин ника сучас-
ного соці ально-ко му ні ка цій ного про цесу. Визна чено арсе нал інстру мен тів і мето-
дів, що надає біб лі о те кам сучас ний рівень роз витку інфор ма цій них тех но ло гій. 
Виок рем лено пріо ри тетні напрями ево лю ції біб лі о теч ної діяль ності, що вже 
до пев ної міри знайшли прак тичне вті лення. Зок рема, ство рення на базі біб лі о-
 тек соці о куль тур них осе ред ків об’єд на них тери то рі аль них гро мад, роз ши рене 
пред став ництво біб лі о тек у соці аль них медіа, а також ство рення на базі існу ю-
чих фон дів циф ро вої біб лі о теки. Під крес лено, що значно під ви щити зна чу щість 
біб лі о теки як соці ально-ко му ні ка цій ного інсти туту здатне вико рис тання кра уд-
сор сингу. Дове дено, що ефек тивне та ком плексне вико рис тання новіт ніх мето дів 
орга ні за ції роботи спри я тиме залу ченню біб лі о теки в дер жавну сис тему стра те-
гіч них кому ні ка цій.
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Ко рінні зміни, що від бу ва ються в інфор ма цій ній сфері, про во ку ють 
жваву дис ку сію щодо ролі, функ цій та подаль шого роз витку сучас ної 
біб лі о теки. Істо рич ний дос від свід чить, що ці дис ку сії не є виключ ною 
озна кою ХХІ ст. Як і біль шість соці аль них інсти ту тів, біб лі о теки 
про тя гом свого існу вання неод но ра зово сти ка лися з про бле мою при сто-
су вання до змін, що від бу ва лися в сус піль стві, дер жаві й тех но ло гіях. 
Отже, ціл ком логіч ним є збе ре ження акту аль ності про блеми визна чення 
соці аль ної ролі біб лі о тек і функ ці о наль ного напов нення біб лі о теч ної 
діяль ності в умо вах гло баль ної інфор ма ти за ції та ком п’ю те ри за ції. Перед 
біб лі о те ками пос та ють про блеми опа ну вання нових тех но ло гій, під го-
товки від по від них кад рів і струк турно-ор га ні за цій них змін. Зазна че ний 
склад ний ком плекс про блем пот ре бує все біч ного тео ре тич ного осмис-
лення. Тому остан нім часом фахівці активно пра цю ють над вироб лен ням 
модер них кон цеп цій біб лі о теч ної діяль ності.
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Зок рема, біб лі о теки в ракурсі соці аль них кому ні ка цій вивчає Л. Ту єва. 
Автор дово дить, що біб лі о тека є кому ні ка цій ним суб’єк том, що здійс нює 
кому ні ка ційну діяль ність у фор мах діа логу, управ ління та наслі ду вання [1]. 
Роль біб лі о тек у під ви щенні соці аль ної зна чу щості інфор ма цій них обмі нів 
у соці аль них медіа на дос віді ана лі тич них під роз ді лів Наці о наль ної 
біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого дос лі джує Л. Чуп рина [2].
Окремі аспекти тео рії впливу тех но ло гії засо бів масо вої кому ні ка ції на со-
ці ально-по лі тичні про цеси вивчає С. За кі рова. Автор зазна чає, що від по-
відно до сучас них кому ні ка цій них тео рій тех но ло гія засо бів масо вої 
кому ні ка ції впли ває на кон ку рен цію медіа між собою та сприяє виник-
ненню моно по лії на знання [3].

Роль біб лі о тек як уні вер саль них соці ально-ко му ні ка цій них, соці о куль-
тур них центрів в умо вах кар ди наль них реформ, зок рема таких як децент-
ра лі за ція влади, висвіт лює В. Паль чук [4]. Дос лід ниця уза галь нює дос від 
роз витку біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності, пов’я за ної із ство рен ням 
і функ ці о ну ван ням у біб лі о те ках інфор ма ційно-ко му ні ка цій них май дан-
чи ків громад.

Окремі аспекти про блеми біб лі о теч ного пред став ництва в соці аль них 
медіа, що забез пе чу ють під ви щення якості та ефек тив ності інфор ма-
цій них обмі нів і кому ні ка ції в сус піль стві, дос лі джує В. Стун гар [5].

Ра зом з тим треба заува жити, що, незва жа ючи на пос лі довну заці кав-
ле ність з боку нау ков ців, вивчення про блеми біб лі о теки в сис темі соці а-
ль них кому ні ка цій про дов жує зали ша тися одним з най більш перс пек-
тив них напря мів нау ко вого пошуку в інфор ма цій ній сфері. З огляду 
на наявні істотні зру шення в сис темі нако пи чення, збе ре ження та по-
ши рення інфор ма ції подаль шого тео ре тич ного осмис лення пот ре бує 
питання напря мів ево лю ції біб лі о теч ної діяль ності як чин ника сучас ного 
соці о ко му ні ка цій ного про цесу. Необ хідно визна чити арсе нал інстру-
мен тів і мето дів, що надає біб лі о те кам сучас ний рівень роз витку інфор-
ма цій них тех но ло гій.

Но вітні під ходи до про блеми ево лю ції місця та ролі біб лі о тек пот ре-
бу ють перег ляду не лише змісту біб лі о теч ної діяль ності, а й фун да мен-
таль них засад явища. Зок рема, остан нім часом набу ває дедалі біль шого 
поши рення думка, що біб лі о теки треба роз гля дати не у звич них коор ди-
на тах соці аль ного інсти туту, а роз ши рити й кон к ре ти зу вати їхню функ ці о-
 нальну та зміс товну скла дову до явища соці ально-ко му ні ка цій ного інсти-
туту, оскільки рушій ною силою її функ ці о ну вання й роз витку є соці альні 
кому ні ка ції [6]. При чому в сучас них умо вах кому ні ка ція про яв ля ється 
і як атри бут різ них видів біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності та набу ває 
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дедалі біль шої ваги як самос тій ний різ но вид роботи біб лі о теч них пра ців-
ни ків.

Біб лі о теки як соці ально-ко му ні ка цій ний інсти тут не можуть пере бу вати 
осто ронь від тих про це сів, що від бу ва ються в сус піль стві. Тому від по-
відно від чу ва ють на собі всі зміни, що їх несе із собою інфор ма ційна 
епоха. Більше того, унас лі док спе ци фіки своєї діяль ності біб лі о теки 
опи ни лися на вістрі рево лю цій них змін, що від бу ва ються в інфор ма цій ній 
сфері. На тлі гло баль ної інфор ма ти за ції не лише на побу то вому, а й на 
рівні окре мих фахів ців набу ває поши рення думка про втрату перс пек тив 
подаль шого функ ці о ну вання та навіть доціль ності збе ре ження біб лі о теки 
як самос тій ної форми забез пе чення пев них пот реб соціуму.

Роз ви ток інфор ма цій них тех но ло гій, роз бу дова роз га лу же ної мережі 
висо кош вид кіс ного Інтер нету, ство рення вели чез них уні вер саль них баз 
даних, гло баль них пошу ко вих сис тем, елект рон них біб лі о тек ведуть 
до того, що читачі отри му ють мож ли вість задо воль нити свої пот реби 
в інфор ма ції і спе ці аль них знан нях не від хо дячи від свого дома ш нього 
ком п’ю тера або навіть у смарт фоні. Від по відно, соці ально активні люди 
вже не бачать сенсу втра чати час на від ві ду вання тра ди цій них пуб ліч них 
або нау ко вих біб лі о тек. З огляду на зазна чене, вихід із ситу а ції, що скла да є-
ться, ряд біб лі о те коз нав ців зна хо дить у невід во рот ній адап та ції біб лі о-
 теч ної діяль ності до нових реа лій соці уму. В основі бага тьох захо дів, 
які про во дять у зару біж них і віт чиз ня них біб лі о те ках, лежить акту а лі зо-
ва ний спо сіб «при ман ки» людей до біб лі о теки, що ґрун ту ється на обліку 
різ но ма ніття їхніх пот реб у роз в’я занні про блем жит тє ді яль ності. Таким 
чином, біб лі о тека іні ціює нові зв’язки із соці у мом, часто вико рис то ву ючи 
навіть абсо лютно нев лас тиві їй раніше методи та форми [6].

Один з таких напря мів дос лід ники вба ча ють у роз витку біб лі о течно-
ін фор ма цій ної діяль ності в кон тексті впро ва дження в Укра їні реформи 
децент ра лі за ції. У біб лі о те ках про по ну ється ство рю вати соці о куль турні 
осе редки гро мад. При чому треба зазна чити, що нові соці о ко му ні ка ційні 
функ ції біб лі о тек уже почали впро ва джу ва тися в життя. Так, В. Паль чук 
наво дить при клад біб лі о теки Михайло-Ко цю бинсь кої ОТГ, що запро-
ва дила нові форми роботи через нала го дження пос тій ного діа логу під 
час орга ні за ції куль турно-мис тець ких захо дів, під тримки тала но ви тих 
жите лів, по пуля ри за ції їхнього твор чого доробку, про ве дення різ но ма-
ніт них майс тер-кла сів, крає знав чих турів тощо. 

Такий під хід до роз витку біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності дає 
змогу фор му вати інфор ма ційно-куль тур ний потен ціал гро мади, зок -
рема, шля хом долу чення її чле нів до твор чості міс це вих тала но ви тих 
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куль турно-мис тець ких дія чів [4, с. 100]. Од нак подаль ший роз ви ток зазна-
че ного напряму соці о ко му ні ка цій ної діяль ності біб лі о тек і роз ши рення 
вже набу того дос віду пот ре бує ком плекс ного вирі шення із залу чен ням 
фахів ців Мініс терства освіти та науки й спе ці аль них освіт ніх закла-
дів. Успішне функ ці о ну вання біб лі о теки як соці о куль тур ного осе редка 
гро мади пот ре бує від біб лі о те каря нових здіб нос тей і про фе сій них 
нави чок. Від по відно, вини кає пот реба в перег ляді існу ю чих навчаль них 
про грам та орга ні за ції пере під го товки фахів ців, які отри ма ють необ хідні 
ком пе тен ції.

У зазна че ному напрямі мають мож ли вість роз ви ва тися не лише біб лі о-
 теки об’єд на них тери то рі аль них гро мад (де вони вна слі док бага то річ ного 
зане паду соці аль ної інфра струк тури сіл і неве ли ких міст зали ша ються 
чи не єди ним дію чим закла дом) – біб лі о теки у вели ких міс тах також мають 
мож ли вість більш активно вклю ча тися в про цеси соці аль ної кому ні ка ції 
та ста вати пос тійно дію чими май дан чи ками про ве дення різ но ма ніт них 
сус піль них заходів.

Перс пек тив ним напря мом роботи сучас ної біб лі о теки може стати 
спів праця з між на род ними орга ні за ці ями, що опі ку ються про бле мами 
роз витку гро ма дянсь кого сус піль ства, роз бу дови пра во вої дер жави, 
про бле мами захисту ото чу ю чого середо вища, прав людини тощо. Зок рема, 
Л. Чуп рина зазна чає, що побу дова зво рот ного зв’язку, вра ху вання думок 
і реак цій цільо вої ауди то рії на месе джі й кон к ретні події дає змогу 
вчасно діаг нос ту вати нарос та ючі про блеми, кори гу вати власні інфор-
ма ційні акції. І тут біб лі о тека може від іг рати свою роль точки дос тупу 
до сус пільно важ ли вої інфор ма ції. Ана лі тичні під роз діли НБУВ мають 
подіб ний дос від роботи в межах між на род ного про екту за під тримки 
USAID «Про грама спри яння пар ла менту Укра ї ни» [7, с. 193].

Отже, резуль та том ефек тив ного вико рис тання потен ці алу нау ко вих 
і нау ково-ана лі тич них під роз ді лів, книж ко вого фонду та елект рон них 
баз даних біб лі о теки можуть бути під го товка ана лі тич них мате рі а лів, 
про ве дення дос лі джень, опри люд нення й обго во рення під сум ків роботи 
із залу чен ням широ кого кола корис ту ва чів, що в під сумку істотно під ви-
щить сус піль ний резо нанс діяль ності різ но ма ніт них неуря до вих орга ні-
за цій і спри я тиме роз ши ренню соці ально-ко му ні ка цій ної діяль ності 
біб лі о тек. При чому віт чиз няні біб лі о теки вже мають пози тив ний дос від 
такої спів праці.

У свою чергу, фор му вання зазна че ного кола корис ту ва чів має забез-
пе чити ще один перс пек тив ний напрям роз витку біб лі о теч ної діяль ності – 
роз ши рене вико рис тання соці аль них медіа та активне пред став ництво 
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в них біб лі о тек. Зок рема, дос лід ниця про блем роз витку соці аль них кому ні-
ка цій В. Струн гар про по нує інфор ма ційно-ко му ні ка ційну модель біб лі о -
теч ного пред став ництва в соці аль них медіа, яка перед ба чає не тільки 
інфор му вання, звичне для ста тич них веб-сай тів, а й без пе рервну кому ні-
ка цію з корис ту ва чами. Вона про по нує акцен ту вати увагу на кому ні ка ції, 
зва жа ючи на інте рак тив ність як кон сти ту тивну ознаку соці аль них медіа. 
Запро по но вана модель дає мож ли вість про сте жити вза є мо з в’язки між 
її еле мен тами, з’я су вати вплив роз витку (або його від сут нос ті) яко гось 
одного з них на решту і визна чити напрями під ви щення ефек тив ності 
вико рис тання біб лі о те кою соці аль них медіа [5, с. 251].

За зна чене про су вання біб лі о теки у сві тову мережу логіч ним чином 
пов’я зу ється з про це сами ство рення циф ро вого інфор ма ційно-біб лі о-
теч ного прос тору, що являє собою ще один перс пек тив ний напрям ево лю ції 
біб лі о теч ної діяль ності. Зок рема, уже успішно функ ці о нує про ект Біб лі о -
теки Кон гресу США World Digital Library, спря мо ва ний на над ання через 
мережу Інтер нет важ ли вих пер шо дже рел куль тур усього світу, вклю ча ючи 
руко писи, карти, рід кісні книги, музичні пар ти тури, музику, фільми, 
гра вюри, фотог ра фії, архі тек турні крес лення та інші мате рі али (WDL). 
Про ект The European Library є сво є рід ним кон сор ці у мом наці о наль них 
біб лі о тек Європи, у якому беруть участь 48 біб лі о теч них уста нов (TEL). 
Ця сис тема перед ба чає центра лі зо ване збе рі гання мета да них і децент-
ра лі зо ване збе рі гання циф ро вих об’єк тів. Вико рис тання веб-сер ві сів 
в обслу го ву ванні чита чів перед ба чає мож ли вості самос тій ної елект рон ної 
реєст ра ції, оформ лення запиту і видачі запи ту ва ної інфор ма ції, обслу го ву-
вання у вигляді від ео кон фе рен ції. Чат-кон суль та ції та месе н джери є новою 
фор мою вір ту аль ного обслу го ву вання від да ле ного корис ту вача в режимі 
онлайн [8, с. 169].

Отже, від по від ним чином тех нічно озбро єні біб лі о теки вхо дять 
в інфор ма цій ний прос тір і соці альні медіа як потужні моде ра тори, які 
фор му ва ти муть певні напрями кому ні ка ції та ство рю ва ти муть навколо 
них значні групи заці кав ле них корис ту ва чів. Завдяки при сто су ванню 
й пере не сенню в Інтер нет дос віду роботи із сис те ма ти за ції та оброб лення 
інфор ма ції біб лі о теки над ава ти муть корис ту ва чам необ хідні їм пос луги 
вже в онов ле ному фор маті, що більше від по ві да тиме вимо гам часу.

На ступ ний напрям новіт ніх форм орга ні за ції біб лі о теч ної діяль-
ності за харак те рис ти ками інте рак тив ності пере гу ку ється з попе ред нім. 
Він засно ва ний на вико рис танні ідеї кра уд сор сингу – залу чення до вико -
нання пев них завдань корис ту ва чів на волон терсь ких заса дах. Ліде ром 
щодо вико рис тання мето дів кра уд сор сингу є Наці о нальна біб лі о тека 

33

Ма рат Закіров



Авст ра лії, що запо чат ку вала декілька про ек тів із залу чення доб ро воль ців 
до про це сів збе ре ження куль тур ної спад щини. Пер ший дос від успіш-
ного вико рис тання ідей кра уд сор сингу Наці о нальна біб лі о тека Авст ра лії 
отри мала під час реа лі за ції про екту Picture Australia, який стар ту вав 
у 2000 р. Його реа лі за ція забез пе чила збір циф ро вих зобра жень, що від би-
ва ють істо рію та сучас ність кра їни. Учас ни ками про екту за перші три 
роки стали майже 3 тис. волон те рів та понад 50 закла дів збе ре ження 
куль тур ної спад щини як самої Авст ра лії, так і інших країн [9, с. 5].

Без пе речно пози тив ною озна кою кра уд сор синг-про ек тів для сучас них 
укра ї нсь ких біб лі о тек є мож ли вість вико нання вели ких за масш та бами 
про ек тів з одно час ною мож ли вістю міні мі зу вати витрати. Напри клад, 
завдання з оциф ру вання істо рич них доку мен тів Наці о наль ною біб лі о-
те кою Фін лян дії реа лі зу ється в межах волон терсь кої про грами DigitalKoot, 
яку роз по чато в березні 2011 р. Упро довж місяця після запуску про грами 
25 тис. доб ро воль ців з Фін лян дії, США, Шве ції та Вели кої Бри та нії 
здійс нили понад 2 млн інди ві ду аль них завдань – 1 тис. 700 год роботи [9, 
с. 5]. Крім того, біб лі о теки не тільки вико ну ва ти муть важ ливе завдання, 
а й залу ча ти муть корис ту ва чів до спіль ної, сус пільно зна чу щої роботи, 
цим самим спри я ти муть ста нов ленню гро ма дянсь кого сус піль ства, 
що спи ра ється на соці ально від по ві дальну людину.

За зна чені особ ли вості засто су вання кра уд сор сингу мають над зви-
чайну акту аль ність для сучас ної Укра їни. Як заува жує С. За кі рова, зміни 
в мето диці кому ні ка ції та засо бах медіа при во дять до транс фор ма ції 
форм спіл ку вання і вза є мо дії соці аль них орга ні за цій та окре мих людей. 
Спи ра ю чись на ана ліз кому ні ка тив ної тео рії Г. Ін ніса, дос лід ниця зазна-
чає, що сучасні дер жави й полі тичні орга ні за ції нама га ються пев ним 
чином поєд ну вати дію різ них типів і видів засо бів масо вої кому ні-
ка ції та про су вати власні ідеї за межі своїх тери то рі аль них утво рень 
чи соці аль них спіль нот. За допо мо гою сучас них медіа від бу ва ються вже 
не тери то рі альні захоп лення, а вста нов лення конт ролю за інфор ма цій ним 
і вір ту аль ним прос то ром поза межами дер жав. Боро тьба за моно по лію 
на інфор ма цію та кон ку рен ція засо бів масо вої кому ні ка ції в сучас -
них умо вах набу ва ють уже не дер жав ного, а гло баль ного харак теру [3, 
с. 445].

На нашу думку, одним з най більш ефек тив них шля хів про ти дії 
зазна че ним нега тив ним тен ден ціям у роз витку сучас них форм між дер-
жав ної кон ку рен ції є винай дення і впро ва дження нових форм орга ні-
за ції сус піль ної кому ні ка ції. Своє місце в цих про це сах ціл ком віро гідно 
може зайняти і від по від ним чином транс фор мо вана біб лі о тека. Зок рема, 
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Ак ту а лі за ція про бле ми ево лю ції соці а ль но-ко му ні ка цій ної фун к ції біб лі о тек 

у рам ках реа лі за ції пое тап них кро ків реформи з децент ра лі за ції влади 
впро ва дження біб лі о течно-ко му ні ка цій них про ек тів може стати об’єд-
нав чим чин ни ком для гро мад через фор му вання спіль ної іден тич ності 
ОТГ – репре зен та цію над бань кож ного з учас ни ків, пред став ни ків 
кож ного насе ле ного пункту, що увійшли до складу гро мади, залу чення 
їх до спіль ної куль тур ної діяль ності, по пуля ри за цію куль тур ної спад щини 
тощо [4, с. 99]. Саме шля хом від при ват ного до загаль ного, від іден тич-
ності ОТГ до наці о наль ної іден тич ності цілої кра їни має тору вати дорогу 
само до статня й суве ренна дер жав ність.

По дії остан ніх років пока зу ють, що харак тер ною рисою сучас ного 
світу стає чер гова акту а лі за ція гео по лі тич ного про ти сто яння. Від міт ною 
рисою нової ста дії між дер жав них від но син, що роз ви ва ються на тлі 
фор му вання й стрім кого роз гор тання гло баль ного інфор ма цій ного 
прос тору, є куль турно-іде о ло гічна екс пан сія. Досяг ну тий на сьо годні 
рівень роз витку інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій дає мож ли-
вість якісно змі ню вати тра ди ційні полі тичні інсти тути, на кшталт сис тем 
елект рон ного голо су вання, елект рон ного уряду тощо. Разом з тим 
змі ню ються форми, спо соби й методи полі тич ного впливу на соці ально-
по лі тич ний прос тір як у середині дер жав, так і на між на род ній арені, що, 
у свою чергу, істотно кори гує полі тичні від но сини як такі [10, с. 10]. 
За таких умов поняття суве ре ні тету, збе ре ження тра ди цій них цін нос-
тей, захист куль тур ного та соці ально-по лі тич ного прос тору дер жави 
набу ва ють нового змісту й пот ре бу ють ком плекс ного, стра те гіч ного 
під ходу, який перед ба ча тиме про ти дію деі де о ло гі за ції та мар гі на лі за ції 
сві до мості унас лі док транс фор ма ції раці о наль ної сві до мості сус піль ства 
в ірра ці о нальну. Сучасну біб лі о теку, озбро єну зазна че ним нами вище 
набо ром новіт ніх мето дів та інстру мен тів, треба роз гля дати як скла дову 
дер жав ної сис теми стра те гіч них кому ні ка цій, ско ор ди но ва ної й актив ної 
спів праці дер жав них інсти ту цій і гро ма дянсь кого сус піль ства щодо дій 
в інфор ма цій ному просторі.

Отже, на основі про ве де ного ана лізу можна стве р джу вати, що біб лі о -
тека як соці ально-ко му ні ка цій ний інсти тут має знач ний потен ціал. 
Вра хо ву ючи склад ність про блеми, ми не ста вили собі за мету в межах 
однієї праці охо пити весь спектр існу ю чих мож ли вос тей. Серед пріо ри-
тет них напря мів роз витку виок рем лено ті, що вже до пев ної міри знайшли 
прак тичне вті лення. Зок рема, ство рення на базі біб лі о тек соці о куль-
тур них осе ред ків об’єд на них тери то рі аль них гро мад, що спри я ти муть 
ефек тив ній кому ні ка ції меш кан ців і фор му ванню іден тич ності ОТГ. 
Важ ли вим напря мом роботи біб лі о теки вже на загаль но на ці о наль ному 
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та навіть між на род ному рівні є роз ши рене пред став ництво біб лі о тек 
у соці аль них медіа, а також ство рення на базі існу ю чих фон дів циф ро вої 
біб лі о теки, що забез пе чить корис ту ва чів якіс ним і швид ким онлайн-
об с лу го ву ван ням. Значно під ви щити зна чу щість біб лі о теки як соці ально-
ко му ні ка цій ного інсти туту здатне вико рис тання кра уд сор сингу, що дасть 
змогу залу чити людей до сус пільно корис ної праці та спри я тиме таким 
чином фор му ванню під ва лин гро ма дянсь кого сус піль ства. У під сумку 
ефек тивне вико рис тання зазна че ного ком плексу новіт ніх мето дів орга ні-
за ції праці спри я тиме залу ченню біб лі о теки в дер жавну сис тему стра те-
гіч них кому ні ка цій. Вра хо ву ючи про ана лі зо вані зміни в біб лі о теч ній 
діяль ності, прі ори тет ним напря мом подаль ших дос лі джень є вивчення 
про фе сі ог рами сучас ного біб лі о теч ного пра ців ника.
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Actualization of the Problem of Evolution of the Social and Communicative 
Function of Libraries

The paper presents analysis of the priority directions of the evolution of library 
activity as a factor in the modern socio-communicative process. An arsenal of tools 
and methods that provides libraries with a modern level of information technologies 
has been defi ned. It is noted that libraries should not be considered only in the usual 
coordinates of a social institution, but also it makes sense to expand and concretize 
their functional and substantive component to the phenomenon of social-communica-
tive institution. It is emphasized that the library as a socio-communicative institution 
has signifi cant potential. Priority directions of library activity evolution, which, to a 
certain extent, have already found practical implementation are highlighted. In particu-
lar, one of these directions is creation of socio-cultural centers of the united territorial 
communities on the basis of local libraries, in this way contributing to the effective 
communication of residents and the formation of united territorial community identity. 

At the national and even international level an important area of library work is to 
expand representation of libraries in social media, as well as to create digital library 
on the basis of existing funds and to provide users with high-quality and fast online 
service. It was emphasized that the use of crowdsourcing could help to increase signifi -
cantly the importance of the library as a social-communicative institution. It is noted 
that the spread of crowdsourcing projects will attract people to socially useful work and 
will contribute to the formation of civil society foundations. It is proved that the effec-
tive and integrated using of the latest methods of organizing work will contribute to the 
inclusion of libraries in the state system of strategic communications.

Keywords: library activities, social communication, crowdsourcing, identity, social 
media.
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